

## 真相只有一個

113.09.12 學生朝會

蔬果園裡的胡蘿蔔突然高燒不退，咳嗽咳個不停……

胡蘿蔔原本以為只是普通的感冒，卻開始傳遍了蘿蔔園。緊接著，文旦園也陸陸續續出現相同的感冒症狀！大家害怕極了，擔心會被傳染，個個人心惶惶，加上蔬果園裡謠言滿天飛，謠傳著這是治不好的新型傳染病，造成整個蔬果園的大恐慌！

這一天，莓頭殼收到一則手機快訊，寫著：「這次疫情傳染力強，日常用品嚴重短缺，大家要趕快囤積糧食、口罩、消毒水……以確保自身安全！請大家將訊息傳給更多人知道！」平時就喜歡道聽塗說的莓頭殼，看完內容後不假思索，立刻將訊息傳給馬尚薯、參一咖……接著，以迅雷不及掩耳的速度飛奔到大賣場，瘋狂搶購各種食物與日常生活用品。

莓頭殼一到大賣場，赫然發現大賣場人山人海門庭若市。原來，大家都收到相同的訊息，一窩蜂湧進大賣場搶購民生用品，麵條、罐頭、泡麵……「我要！我要！我都要！」此起彼落的吼叫聲充斥著大賣場。沒幾分鐘的工夫，架上的物品全部被掃購一空，宛如蝗蟲過境般令人驚恐；有的甚至為了搶奪物品而大打出手、口出惡言，其場面有如上演刀光劍影的武打電影。

當大家搶成一團時，路經大賣場的蒜頭兒也收到這則訊息。平時謹言慎行的蒜頭兒並沒有加入搶購的行列，而是平心靜氣思考。經過他的分析判斷後，察覺事有蹊蹺且不單純。於是，蒜頭兒決定先到警察局詢問清楚並報案。他一到警察局後，發現竹筍警察正在處理假訊息的案件，並確認這是一則假訊息。竹筍警察立即邀花生仁園長一同前往大賣場，並向大家澄清：「這是一則假訊息啊！大家千萬不要信以為真。現在假訊息很多，大家轉發訊息前，一定要判斷、查證、詢問。花生仁園長接著說：「沒錯！像莓頭殼這樣任

意散佈不實謠言，不但造成我們園裡生活混亂，還會受到嚴重的懲罰喔！」莓頭殼一聽到，嚇到魂飛魄散，瑟縮在一旁。

蔬果園裡的蔬菜水果們，仔細聆聽竹筍警察的澄清與花生仁園長的提醒後，頓時恍然大悟，異口同聲謝謝蒜頭兒的警覺與明辨，更感謝竹筍警察的詳盡調查。大家仔細思考整起事件過程，深刻體悟到未經確認的訊息，真不該隨意轉傳，以免以訛傳訛，造成人心的恐懼。這次，幸好有蒜頭兒的慎思與竹筍警察的明辦，讓大家免於一場人心爭霸戰。

此時，莓頭殼突然咳了兩聲……大家面面相覷：「別慌張！請戴上口罩。」

用一點點時間思考，可以減少很多時間後悔。